
COMUNE DI PALERMO
IV CIRCOSCRIZIONE

Verbale della sedut a rJel 2l/10/2013

L'anno duemilatredici. il giorno ventuno del mese di Ottobre in Palermo, nella Sala Consiliare della

sede Circoscrizionale sita in Viale della Regione Siciliana no 95, il Consiglio Circoscrizionale
convocato dal Presidente con avviso n.2479 del25109/2013, ai sensi delle vigenti norme di legge

statutarie e regolamentari, assistito dall' Esp.to Amm.vo Anna Maria Geraci.
Alle ore 10,30 il Presidente , invita I' Esp.to Amm.vo Anna Maria Geraci nella qualità di
Segretario, ad effettuare I'appello, al termine del quale risulta assente il Consigliere: Lepre
Verificato il numero legale dichiara aperta la seduta, nominando scrutatori i Conss. Buccola, Ciprì,
Di Vincenti.

Il Presidente - comunica che nella scorsa seduta è stata erroneamente approvata una mozione già

trattata, e quindi la votazione è da ritenersi nulla.
Oggi si attende la visita dell' Ingegnere Salfi per trattare argomenti quali gli interventi sul territorio
e I' apertura della rete del tram.
Informa gli astanti che il Consiglio Comunale ha votato contro le somme in bilancio, stanziate per

1e Circoscrizioni.
Un' altra volta si rema contro il Decentramento, questa decisione è un atto gravissimo, sicuramente

non si resterà a guardare.
Terminate le comunicazioni da la parola ai Consiglieri.

Il Cons. Mancuso - comunica che nonostante si continui a parlare di decentramento allo stesso

modo si continua apenaltzzare la Circoscrizione.
I1 Cons. Tantillo ha avuto il potere di coinvolgere il C.C. a prendere una decisione così drastica e

deleteria, facendo un grosso passo indietro, la domanda è che giustificazione avrà dato.

Il Presidente - da il benvenuto all' Ing. Salfi, intervenuto in Consiglio dietro invito di questa

presidenza per trattare le problematiche che riguardano la viabilità nell' ex quartiere Boccadifalco
proponendo I' apertura di via Poggio Ridente.
Importante è capire anche quali sono gli intendimenti dell'Amministrazione sulla linea tramviaria.

Il Cons. Abbonato - interviene esponendo il problema della viabilità a Boccadifalco e non solo,

tutta la città è divenuta invivibile.
Boccadifalco è un' arteria importante della città e spesso si rimane imbottigliati nel traffico,
considerato che la strada principale del quartiere è uno snodo verso Monreale, il V.le della Regione

Siciliana, C.so Calatafimi, via L. Da Vinci e S. Martino delle Scale.

La soluzione al problema potrebbe essere I' apertura di via Poggio Ridente, strada contesa tra i
privati e la Regione.
Intanto non si comprende il motivo per il quale ci sia una così grande difficoltà ad aprire la strada al

pubblico, visto che si è appreso che tale strada è stata inserita nel piano triennale delle opere

pubbliche.
Chiede all' Ing. Salfi di prendere paternità della questione al fine di risolverla.

Alle ore 10,50 entra in Aula il Cons. Lepre.



L' Ing. Salfi - saluta e ringrazia il Consiglio tutto per I' invito, intzia la discussione prelevando il
problema viabilità a Boccadifalco, sottolineando che I' iter dell' apertura della via Poggio Ridente è

lunga e onerosa ma è sotto controllo.
Per ciò che concerne la linea del tram sono sorti dei problemi logistici, e si stà lavorando per

trovare mediazioni per aprire 5 punti da regolamentare con i semafori, ciò nasce dal fatto che nel

progetto iniziale era previsto il sotto passo di via Perpignano.

Il Cons. Buccola - chiede quali soluzioni si starulo accertando per la viabilità su via Pitrè, dove il
problema traffico è al collasso, soprattutto dopo I' installazione del semaforo all' inizio di via
Palchetto.

Il Cons. Reina - segnala la mancata installazione del semafbro in via E. Basile, nonostante le

ripetute richieste.
Il problema è garantire sicurezza a tutti coloro che transitano la via in questione.

L' Ing. Salfi - risponde che per via Pitrè c'è uno scontro tra interessi e aspettative, la situazione è

strana. ma non sr trova soluzione.
Per ciò che riguarda il problema semaforizzazione ci si è dìstaccati. in quanto ci sono dei problemi
che vanno oltre la competeuza propna e del suo r-rfficio.

Il Presidente - chiede. se qr:ando si è deciso di installare il semafbro in via E,. Basile non sono stati

presi tutti i provvedimenti del caso. compresi i costi.

Quindi sembra quasi irnpossibile che ancora oggi I' Amministrazione non riesca ad attivarsi per

risolvere il grave problema di sicurezza. considerato che occorre solamente un contratto ENEL.
È da pensare che i soldi stanzrati per tale opera sono stati destinati per fare altro.

L' Ing. Salfi - ribatte che la pro-eettaziorre dei semalori risale a programmi antichi, oggi è stato

rivalutato tale pro-eramma e si stantro utilizzartdo r ecchi fondi.
È opportuno capire che a Palermo serÌza quei pro-eetti non potrebbero installarsi semafori.

Il Presidente - propone di utilizzare via Pitrè a senso unico e via Altarello nel senso opposto al

fine di snellire il traffico.

Il Cons. Mancuso - segnala il cambio di segnaletica in r."ia G La Loggia che ha reso impossibile la
viabiiità. questo è dovuto all'esistenza di un grosso supermercato e all' ospedale.

Inoltre vi è un altro grosso problema all' uscita del sotto passo di via Palmerino dove i pedoni si

ritrovano d' impatto le macchine che sfrecciano ad alta velocità sul V.le della Regione Siciliana per

I' assenza di un semaforo.

Il Cons. Ciprì - chiede il perchè alcuni semafori non sono attivi nonostante la loro ubicazione.

L' Ing. Salfi - sottolinea che per ciò che concerne il senso di marcia in via G. La Loggia è stata

richiesta una revoca e presto tornerà tutto alla normalità.

Il Presidente - chiede se chi ha fatto tale progetto sia reso conto dell' inutilità di tale opera.

L' Ing. Salfi - per quanto riguarda il semaforo al1' uscita del sotto passo di via Palmerino, all'

altezzaBingo, segnala che il progetto è stato congelato, bisognerà rifare tutto da capo.

Alle ore 11.30 il Cons. Reina lascia I' Aula.



:*

Il Cons. Potenza - vorrebbe capire quale sia la chiave per non avere la città sommersa dall' acqua

dopo gli acquazzoni ormai frequenti, si chiede se si stanno ricercando soluzioni.
Inoltre chiede I' installazione di un semaforo tra via Paruta, via Due Vanelle e via Saitta Longhi.

Il Presidente - alle ore 12,00 dopo avere ringraziato l' Ing. Salfi per I' intervento in Aula e per le
sue risposte esaustive dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario


